Информация 
о проведении в МБДОУ «Детский сад «Солнышко» г. Бирюча» Красногвардейского района Недели безопасности

В соответствии с календарем образовательных событий Министерства образования и науки РФ в МБДОУ «Детский сад «Солнышко» г. Бирюча» Красногвардейского района в период с 25 по 29 сентября 2017 года была проведена Неделя безопасности, посвященная вопросам обеспечения безопасности детей на дорогах. 

В рамках Недели безопасности была организована работа с педагогами дошкольного учреждения, воспитанниками, родителями (лицами их замещающими) по направлениям:

- методическое – методическое обеспечение деятельности субъектов профилактики детского дорожно-транспортного травматизма; 

- контрольное – система контрольных мероприятий по оценке эффективности образовательной деятельности по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма; 

- информационное – обучение детей Правилам дорожного движения, формирование комплекса знаний по безопасному поведению на улицах и дорогах;
- развивающее – формирование практических умений и навыков безопасного поведения, представлений о том, что дорога несет потенциальную опасность и ребенок должен быть дисциплинированным и сосредоточенным;
- воспитательное – формирование мотивации ответственного и сознательного поведения на улицах и дорогах, формирование общих регуляторов социального поведения, позволяющих ребенку дорожить собственной жизнью и жизнью других людей, смотреть в будущее с оптимизмом. 

Вначале было проведено совещание с педагогами об организации работы по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма в дошкольной организации, по обеспечению безопасности детей на дорогах нашего города. Педагогам были даны рекомендации по использованию форм и методов обучения дошкольников ПДД, по обновлению предметно - пространственной развивающей среды, тематика встреч с родителями.
Деятельность дошкольного учреждения по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма предусматривала:

- организацию разных видов детской деятельности в режиме дня дошкольного учреждения;

- повышение компетентности родителей посредством партнерских взаимоотношений (взрослые должны знать правила дорожного движения для пешеходов и воспитывать детей как дисциплинированных пешеходов);

- использование в педагогической практике современных образовательных технологий;

- совершенствование предметно-развивающей среды.
Безопасное поведение на улице является составной частью общей программы воспитания детей. Дети дошкольного возраста знакомятся с правилами дорожного движения через все виды деятельности. Знакомство с правилами поведения на улице осуществлялось в ходе проведения организованной образовательной деятельности по образовательным областям: «Социально-коммуникативное развитие», «Познавательное развитие», «Художественно-эстетическое развитие», «Речевое развитие», «Физическое развитие». Педагоги детского сада проводили образовательную деятельность с детьми по изучению правил дорожного движения, используя различные формы: чтение художественной литературы, заучивание стихов, беседы, рассказы, обсуждение ситуаций, упражнения, тренинги, объяснение, наблюдения, экскурсии, рассматривание иллюстраций, просмотр познавательных фильмов, викторины, конкурсы, соревнования, развлечения, игры (подвижные, дидактические, сюжетно-ролевые), самостоятельная деятельность. Полученные знания детей закрепляли во всех видах детской  деятельности. 

При ознакомлении дошкольников с окружающим миром изучали дорожные знаки, дорожную разметку. На занятиях по развитию речи включали вопросы изучения слов, выражений, составляли рассказы, описывали картинки, иллюстрации по тематике дорожной безопасности. На занятиях по изобразительной деятельности и конструированию рисовали и строили индивидуальные и коллективные работы по темам: «Наш город», «Транспорт на улицах города», «Наш любимый детский сад», «Путь домой». 
В понедельник беседовали с детьми «Что такое улица?», «Внимание – переходим улицу!» (младшие группы), «Зачем нужен светофор», «Зачем нужны дорожные знаки» (средние группы); «Играем во дворе»,  (старшая группа), «Где можно и где нельзя играть»,  «О чем говорят дорожные знаки», «Мой путь в детский сад» (подготовительные группы).
Подготовили памятки, буклеты для детей и родителей, обновили материалы на стендах и папках-передвижках «Соблюдайте правила дорожного движения!», «Светоотражающие элементы на одежде». 
 

Во вторник в средней группы провели родительское собрание, на котором  предложили родителям разработать безопасный  маршрут от дома до детского сада. Среди родителей провели анкетирование «Безопасность вашего ребенка на дороге», «Знаете ли вы правила дорожного движения», раздали памятки «Внимание, дорога!», «Ваш ребенок – пассажир!», буклет «Моя безопасность  - дорожный светлячок». Раздали листовки «Водители – вы ведь тоже родители!».
Для детей организовали сюжетно-ролевые игры «Поехали на машине», «Поезд» (младшие группы», «Я шофер» (средняя группа), «Пешеходы» (старшая группа), «Пост ГИБДД», «Механики» (подготовительные группы). 

Среда. Группы компенсирующей направленности «Почемучки» и «Пчелки» совершили целевую экскурсию «Безопасная улица» по улицам Московская и Красная, где рассмотрели дорожные знаки, познакомились с частями дороги. Рассмотрели ситуации «Катание на самокате, велосипеде, роликах в черте города». В старшей группе была проведена ситуативная беседа «Правила маленького пешехода» с рассматриванием иллюстраций.
Родителям были предложены консультации «Легко ли научить  ребенка правильно вести себя на дороге?», «Фликеры и безопасность детей на дорогах», «Безопасность перевозки детей в автомобиле», «Осторожно на дороге».

В четверг в подготовительных группах была проведена викторина «Знай и выполняй правила уличного движения». В старшей группе рисование на тему «Нарисуй знак», в средней группе «Сказка» провели развлечение «Знакомим зайчика с правилами дорожного движения».
Для детей среднего и младшего возраста были организованы различные игры: дидактические «Зажги светофор», «Внимание, дорога!», «Мы едим в автобусе», словесные игры «Мы шоферы», «Самый главный». 

Пятница. Организовали просмотр презентаций в средней группе «Безопасное поведение на улицах и дорогах», в группах компенсирующей направленности «Угадай знак», «Четвертый лишний».  В средней группе провели коллективную аппликацию «Светофор».
Провели беседу «Как правильно кататься на велосипеде». Разместили на сайте дошкольной организации консультации и материалы о проведении Недели безопасности. 

В рамках Недели безопасности ежедневно знакомили детей с художественной литературой Н. Носова «Автомобиль», С. Михалкова «Светофор», «Моя улица», «Дядя Степа», О. Тарутина «Для чего нужен светофор»,  отгадывали загадки, рассматривали иллюстрации. Организовывали подвижные игры «Красный, желтый, зеленый», «Стоп», «Три сигнала светофора», «Воробушки и автомобиль», а также были предложены  пазлы, домино, лото на темы «Дорожные знаки», «Светофор».
