Консультация для родителей

Самостоятельная деятельность ребенка на прогулке.

Чичиль Л.В.,  воспитатель.
Обычно на прогулке малыши много двигаются по собственной инициативе. Поэтому как можно чаще побуждайте малыша упражняться в разнообразных видах движения. Для этого не нужен особый инвентарь, под рукою у вас мячи, скакалки. На асфальте или на песке можно нарисовать круги разной величины, для перешагивания натянуть скакалку на высоте 15 – 20 см. Используйте возможности природного окружения. Идете на площадку – пусть малыш перешагнет неглубокую узкую канавку, держась за вашу руку, пройдет по бровке тротуара в ритм незатейливого стихотворения:

По узенькой дорожке

Шагают наши ножки.

По камешкам, по камешкам

И в ямку – бух!

И малыш с удовольствием спрыгнет.

     
Дети (особенно мальчики) 3 лет и старше стремятся осваивать пространство вокруг себя, любят переходить с одной площадки на другую. Не препятствуйте им в этом. Ценность таких перемещений не только в новизне восприятия, но и в самоутверждении растущей личности, исследующей новую территорию. Хорошо, если взрослые используют ситуацию в педагогических целях. Пусть малыш приобретает опыт становления контактов со сверстниками. Пришли на соседний участок, малыш освоил новое пространство (побегал, покачался на качелях, съехал с горки), а теперь достаньте мяч. Тут же образуется небольшой кружок детей. Взрослый бросает мяч каждому (с расстояния 40 – 50 см) с условием: лови и называй свое имя. Бросил мяч одному, другому, своему ребенку  - вот и поупражнялись, а заодно познакомились все. Теперь уже вся компания может бежать на горку, на качели – карусели. Нежелательно, чтобы малыш занимался длительное время одним и тем же делом: долго качался на качелях или катался с горки. Такие однообразные движения одних утомляют, других перевозбуждают. Дети чувствуют дискомфорт, а сами еще малы, чтобы остановиться, переключиться на другой вид деятельности. Здесь обязательно нужна помощь взрослого. Побегали, покачались, теперь можно перейти к песочнице, позаниматься с куклами, т. е. поиграть спокойно. 

     
Ближе к концу прогулки кто-нибудь из взрослых может организовать для небольшой компании детей общую игру. Объем знаний малышей пока незначителен, кругозор невелик, внимание непроизвольно и неустойчиво. Поэтому сюжет игр должен быть простым, понятным ( мышки или птички боятся кошки, собаки), сами персонажи ( кошки, зайки и т. д.) хорошо известны. Характерным для таких игр является и то, что все дети исполняют одинаковые роли (все цыплята, медвежата), движения однотипны, меняются лишь персонажи. В ходе таких игр малыши приучаются к согласованным коллективным действиям. Дети постарше осваивают умение находить свое место в кругу, нередко по своей инициативе берут младших по свою опеку: ставят на место, помогают убегать. Все дети испытывают удовольствие от того, что взрослый играет вместе с ними.

     
В подвижных играх можно решать одновременно несколько педагогических задач: удовлетворение потребности ребенка в разнообразных движениях, уточнение знаний об объектах ( птички летают, зайки прыгают), ориентировка в окружающем(побежали в домик) и, конечно же, всплеск положительных эмоций, желание дружить, общаться со сверстниками. А так же все вместе еще и еще раз почувствовать радость бытия.

Ваша малышка с подружкой увлеченно играют в куклы. Не оставляйте их без внимания надолго, задача взрослого – научить их, играя самостоятельно, разворачивать, усложнять игру. Это не так просто, как кажется на первый взгляд. Если вы будете вмешиваться в игру постоянно, то дети все время будут бегать к вам за помощью: «Мы уже покормили, что еще делать?» Девчушки увлеченно играют сами, не мешайте им, не разрушайте игру. Как только заметили, что игра начала иссякать, придите на помощь, подтолкните малышей на продолжение игры; если у вас еще нет навыка, заготовьте заранее несколько косвенных вопросов: «Не заболели ли ваши дочки?», «Что у вас сегодня на обед?» и т. д. Лучше не давать детям прямых советов, а ставить их в условия свободного выбора: «Проснулись ваши дочки? Вы пойдете с ними на прогулку или будете ждать гостей? Чуть намекнули, как можно использовать в игре природный материал, - тут же в ход пошли так называемые заместители: листики – это тарелочки; салат – часть зонтика; камешки и желуди – всевозможные угощения; веточки – ложки, вилки, ножи, забор. В ход идут песок и вода. Конечно, ваша задача станет намного легче, если к малышам присоединится ребенок постарше, которому все эти премудрости давно знакомы.
     
В дождливую погоду можно поиграть с малышом спрятавшись под грибком. Пусть возьмет в кулачок маленькую игрушку. Конечно, вы не сумели отгадать, в какой руке ракушка, чем привели кроху в неописуемый восторг. К трем годам игра усложняется: вы уже пытаетесь отгадать, четко формулируя собственное предположение : «В левой руке!», «В правой руке!» К четырем этот маленький хитрец уже держит руки за спиной и успевает предложить ракушку из ладони в ладонь, заливаясь громким смехом от сознания своей ловкости, - сумел обвести вас! Так незаметно для себя осваивает ребенок довольно серьезное понятие: левое – правое.
     
Можно предложить другую игру: «Сложи ладошки лодочкой. Я вложу в них что-то, а ты пощупаешь и отгадаешь: это камешек или ракушка; травка или палочка». Рассматривайте с малышом предметы природного окружения: «На что похожа веточка? А этот камешек?, упражняйтесь в счете.
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