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В последнее время педагоги и родители все чаще с тревогой отмечают, что многие дошкольники испытывают серьезные трудности в общении со сверстниками и взрослыми. Умение общаться, строить и поддерживать дружеские взаимоотношения и взаимодействовать, сотрудничать и сосуществовать с людьми, в целом, это необходимые составляющие полноценно развитой и самореализованной личности, это залог успешного развития ребенка.
Общение - это всегда взаимная, обоюдная активность, предполагающая встречную направленность партнеров. Согласно определению понятия «общение» - это многоплановый процесс развития контактов между людьми, порождаемый потребностями совместной деятельности, это взаимодействие людей, направленное на согласование и объединение усилий с целью достижения общего результата (М.И. Лисина). Потребность в общении - одно из самых важных человеческих потребностей. Только в общении и в отношениях младшие дошкольники могут понять и почувствовать самого себя, найти свое место в мире. 
Что характеризует детей, имеющих полноценное общение с взрослыми и детьми?  Они инициативны, стремятся привлечь внимание к своим действиям, доверчивы, открыто и эмоционально относятся к сверстнику и  взрослому, настойчиво требуют от  них соучастия в своих делах, чувствительны,  перестраивают свое поведение в зависимости от поведения взрослого, тонко различают похвалу и порицание. Предпочитают  предметное сотрудничество с взрослым, проявляют свою любовь к нему и охотно откликаются на ласку, активно пользуются речью, привлекают внимание к себе и стремятся  получить оценку взрослого.
В настоящее время в связи с совершенствованием процессов воспитания и обучения в детском саду, с внедрением федеральных государственных образовательных стандартов традиционные подходы к развитию речи дошкольника претерпевают значительные изменения, как по форме, так и по содержанию. Новые подходы к организации работы с детьми позволили изменить характер взаимодействия педагога с детьми. На современном этапе решаются три основные и ведущие задачи по развитию речи детей:  развивать связную речь ребенка, его речевое творчество через практическую деятельность;  учить детей овладевать родным языком в процессе расширения и углубления знаний об окружающем;  развивать у детей потребность в общении как первейшего условия успешной деятельности.
Наиболее ярко развитие взаимодействия и общения детей проявляется в игре — ведущей деятельности дошкольников. Влияние игры на развитие личности ребенка заключается в том, что через нее он знакомится с поведением и взаимоотношениями взрослых людей, которые становятся образцом для его собственного поведения и в ней приобретает основные навыки общения, качества, необходимые для установления контакта со сверстниками.
Однако детей интересует не только игровая деятельность, гораздо сильнее они стремятся к общению, как между собой, так и с окружающими людьми. Чтобы ребёнок овладел механизмами эффективного игрового общения, к нему на помощь должен прийти взрослый. Именно он может и должен создать условия, необходимые для развития свободного общения (установление взаимных деловых, педагогических и дружеских контактов на основе интересов, связанных с воспитание и развитием ребенка).
Потребность в общении друг с другом у ребенка возникает  на 3 году его жизни. Ранние формы общения во многом определяют его дальнейшее развитие и влияют на личность человека, на его отношение к окружающим людям, к себе, к миру. Если у ребенка недостаточно сформирована способность к общению в детстве, то в дальнейшем у него могут возникнуть межличностные и внутриличностные конфликты, которые у взрослого человека разрешить очень сложно, а иногда и невозможно. 
Младшие дошкольники - это в первую очередь «деятели», а не наблюдатели. Опыт активной разнообразной деятельности составляет важнейшее условие их развития. Поэтому пребывание ребенка в детском саду организуется так, чтобы он получил возможность участвовать в разнообразных делах: в играх, двигательных упражнениях, в действиях по обследованию свойств и качеств, предметов и их использованию, в рисовании, лепке, в речевом общении, в творчестве (имитации, подражание образам животных, танцевальные импровизации и т.п.). Эмоционально насыщенная и разнообразная деятельность малышей  в детском саду является основой для решения развития свободного общения. Педагог внимательно наблюдает за тем, как развивается общение со сверстниками у каждого ребенка и соответственно обогащает детский опыт. Он показывает пример доброго отношения к окружающим; как утешить обиженного, угостить, обрадовать, помочь.  С ребенком   разыгрываются увлекательные сюжеты: это игры в дочки – матери, с животными, машинками, различного вида конструкторами. Каждое прочитанное малышу стихотворение  превращается  в игру – драматизацию. Вначале инициатива принадлежит воспитателю, а ребенок становится внимательным зрителем разыгрываемых событий. В силу своей природной активности он обязательно присоединяется к  игре. Вот тут-то воспитатель  помогает ребенку выбрать нужные игрушки, заменить недостающие предметы другими, учит действовать вместе, не забывая поощрять любые успехи малыша, и тогда совместная игра становится для него желанным занятием. Это один из важных компонентов общения. Как приятен доброжелательный взгляд собеседника, как много можно выразить глазами. Разговор взглядов не менее важен, чем вербальное общение. Привлечение внимания к лицу ребенка, называние его по имени, ласковое поглаживание – один из способов установления личностного контакта между детьми, возникновение положительной направленности друг на друга.
Полезны и совместные игры с несколькими детьми, в ходе которых взрослый одобряет их действия, поддерживает положительные эмоции по отношению к сверстнику. Хотя центром притяжения будет взрослый, именно в его руках окажутся нити, связывающие двух маленьких людей. Целесообразно устраивать сеансы «чистого общения». В таких ситуациях взрослый может организовать ласковый разговор детей, веселые игры в прятки, в догонялки и т.д. Эпизоды общения не могут быть длительными, не более десяти - пятнадцати минут, и навязываться насильно. Участвуя в игре сначала по инициативе взрослого, малыши впоследствии самостоятельно вступают в контакты, обогащая их проявлениями своей непосредственности,
внося новые элементы. Умение доброжелательно общаться, делиться игрушками, выражать одобрение сверстнику дается нелегко. Каждый ребенок ждет внимания, прежде всего к себе.
Детей третьего года жизни целесообразно объединять вокруг какого-то сюжета. Для того чтобы малыши не отвлекались и не забывали друг о друге, лучше усаживать их за столик с расположенными на нем атрибутами для игры и, предлагая очередность действий помогать им принимать на себя роли, общаться по поводу игры. В дальнейшем игру можно перенести в дальний уголок и предложить детям самим выбирать сюжеты и атрибуты.
Систематические десяти - пятнадцатиминутные ситуации общения постепенно сформируют у детей желание общаться, действовать совместно. Кроме того, возникают первые привязанности к партнерам по игре, которые станут основой будущих дружеских отношений.
Педагогические наблюдения свидетельствуют о том, что становление общения растягивается на весь младший дошкольный возраст. Однако участие в нем взрослого может дать положительный эффект, ускоряя момент возникновения общения и тем самым делая более содержательным пребывание в группе сверстников. Даже самые наилучшие отношения воспитателя с детьми остаются неравноправными: взрослый — воспитывает, учит, ребенок — подчиняется, учится. В ситуации общения с ровесниками ребенок более самостоятелен и независим.

Свободное общение имеет огромное значение в развитии личности. Вне общения невозможно формирование личности. Именно в процессе общения усваивается опыт, накапливаются знания, формируются практические умения и навыки, вырабатываются взгляды и убеждения. Только в нем формируются духовные потребности, морально-политические и эстетические чувства, складывается характер. Свободное общение имеет огромное значение в развитии не только отдельной личности, но и общества в целом. В процессе общения складываются и реализуются как личные, так и общественные отношения. 
