Консультация для родителей
«Ах, лето! Какого оно цвета?»

                                                      Гадяцкая С.Н., воспитатель.

Эти игры помогут вам весело провести время с ребятами в парке, во дворе, на озере.

«Найти цвет»
Игроки становятся в круг. Ведущий командует: «Коснись желтого, раз, два, три!» Игроки как можно скорее стараются взяться за вещь (предмет, часть тела) остальных участников в круге. Кто последний- выбывает из игры. Ведущий снова повторяет команду, но уже с новым цветом. Побеждает - оставшийся последним.

«Радуга»
Дети сидят в кругу, держа перед собой руки, сложенные «лодочкой». Один из детей или взрослый ходит по кругу и вкладывает в ладошки некоторых детей небольшие цветные шарики или предметы тех же цветов, что и радуга. Если детей меньше семи, то сначала раздаются шарики первых 3-4 цветов радуги, затем ведущих цветов. 
После того как ведущий обошел всех детей, он говорит: «Радуга, появись, радуга, покажись!»
 Те дети, у кого в ладошках есть цветные предметы, встают в ряд по порядку цветов радуги. Остальные смотрят, правильно ли выстроилась радуга.
Первый из детей показывает свой цвет - красный и спрашивает: «У кого есть такой же?» Другие дети по кругу называют предметы, которые могут быть красными: огонь, цветы, одежда, овощи и т.д. Названия не должны повторяться.
Те дети, которые в течение нескольких секунд не могут назвать предмет данного цвета остаются в круге, но выбывают из игры. Победитель тот, кто останется последним в игре.
Если играют дети, которые умеют считать, то каждый ребенок, чей цвет называют, должен посчитать, сколько предметов его цвета было названо, или это может сделать педагог. 
Потом интересно обсудить с детьми, почему того или иного цвета больше или меньше на земле.
После игры дети могут нарисовать рисунки о том, как радуга-дуга раскрасила землю.
