Предметы быта из конструктора ЛЕГО
  Конструкторы Лего на сегодняшний день незаменимые материалы для занятий конструирования в домашних условиях.  Игра в конструктор оказывает положительное влияние на развитие физических, интеллектуальных и коммуникативных способностей ребенка. Разные способы организации игры позволяют уделить внимание разным сферам развития ребенка: работа в команде развивает коммуникативные навыки, создание сложной модели развивает терпеливость и усидчивость, поэтапное конструирование развивает способность ребенка к планированию и организации самостоятельной деятельности. 

   Вместе с ребенком можно создать проект подарка для родственников, сделать стакан для хранения карандашей по собственному дизайну или проявить фантазию для решения текущей задачи по организации пространства дома. Игра с конструктором предоставляет  детям  огромные  возможности  для  физического, эстетического  и  социального развития. У LEGO есть практическая польза, это факт. Посмотрите на эти фото. 
   Вместе с детьми можно собрать подставки для карандашей, подставки для зубных щеток,
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    вазочки для цветов.
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Использование конструктора для таких целей имеет ряд преимуществ: его сложно сломать, любые ошибки ребенок может легко и  самостоятельно исправить, предмет можно в любой момент разобрать, а сам конструктор не пачкается и не требует особых условий для хранения.
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Материал из интернет источников подобрал воспитатель Чичиль Л.В.
