Елочные игрушки из ЛЕГО
Скоро Новый Год и можно придумать сделать елочные игрушки из ЛЕГО!
Можно делать домики, свечки, сердечки, елочки и даже шарики!
 Для украшения чаще всего используем покупные елочные игрушки. А ведь как интересно и необычно смотрелась бы Новогодняя елочка, если бы ее украшали самодельные елочные игрушки, сделанные из ЛЕГО деталей.
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Проявите всю свою фантазию и создавайте самые необыкновенные елочные украшения. Это могут быть: северные олени, елочные шары, снежинки, рождественские венки и т.п.
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При создании елочных игрушек из ЛЕГО  деталей старайтесь выбирать яркие цвета и составлять самые необычные узоры из них.
Новогодняя елочка своими руками
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Да-да.. даже новогоднюю елочку можно сделать из деталей ЛЕГО. От пола до самого потолка построить елочку ЛЕГО у Вас конечно на вряд ли выйдет, а вот небольшую но красивую настольную красавицу елку обязательно получится сделать своими руками.
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Если нет большого количества деталей ЛЕГО зеленого цвета для строительства объемной новогодней елки, можно сделать елочку на пластинке ЛЕГО, а затем украсить ее самыми необычными миниатюрными елочными украшениями, сделанными из деталей ЛЕГО.

Снеговик своими руками
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Какая же зима без настоящего снежного друга всех детишек в заснеженных дворах и парках, Снеговика? Обязательно постройте Снеговика из деталей ЛЕГО, и пусть он станет достойным украшением на рабочем столе или книжной полке.
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