Как привить ребенку интерес к книгам

Широбокова С.А., воспитатель.

Человек, любящий и умеющий читать – счастливый человек.
Он окружен множеством добрых, умных друзей. Друзья эти - книги.
К. Паустовский
Очень трудно представить себе детство без любимых детских книг и сказок. Ведь книга входит в жизнь ребенка с самого раннего возраста, сопровождает его на протяжении всего детства и остается с ним на всю жизнь. Не раз мы слышали, что книга – это источник знаний. Дети, полюбившие чтение, намного лучше успевают в школе, точнее излагают свои мысли, и не только в устной речи, но и в письменной.
Книги нужны не только для развлечения, но и для развития и обучения ребенка, т. к. они делают его мир необычайно интересным и полным удивительных открытий. Через книгу ребёнок познаёт окружающий его мир, узнает о добре и зле, ненависти и дружбе, смелости и трусости. Чтение закладывает в ребёнке моральные ценности, учит сострадать и сопереживать, удивляться и радоваться. Но современные дети всё чаще проводят время за компьютером или телевизором и всё реже читают.
В современном мире компьютеров, множества игр, информационных технологий, которые развиваются в таком темпе, что практически не оставляют возможности угнаться за ними, очень сложно найти ребенка, который променяет все блага цивилизации на бумажного друга – книгу.
Очень важно приучать ребенка к книгам с раннего детства: читать на ночь, давать книги в руки, чтобы они могли их потрогать, чтобы кроха видела, что это интересно, ярко, красочно. Чуть позже ребенок уже сам будет тянуться к знакомому предмету, перелистывать страницы, размышлять и что-то самому себе рассказывать.
Дарите ребенку книги, которые соответствуют его возрасту и интересам. Но помните, что к выбору книги нужно подходить с умом, покупать яркие, красочные издания с добрыми историями. Литература должна быть качественной.
Предлагая дошкольнику новую книгу, нужно сообщить что-то интересное об ее авторе или рассказать интересный момент сюжета, сказав при этом, что остальное он сможет узнать сам. После чтения надо обсудить прочитанное.
Читайте книжки с картинками. А иногда используйте издания только с одними картинками. В этом случае по мотивам рисунков можно сочинить собственную историю. Это точно понравится ребенку. К тому же в такие моменты он думает, что по-настоящему читает книгу. Это вовлекает и прививает любовь к чтению.
Чаще читайте детские стихи. Это развивает ребенка, учит его ритму, разнообразию звуков, буквам, расширяет лексикон.
Чаще читайте с разной интонацией. Разными голосами, играя разных героев. Дети обожают это. И не важно, насколько хорошо у вас получается игра по ролям: ребенку это все равно очень понравится и увлечет его.
Создайте собственную книгу. Например, вместе с ребенком можно сделать электронную книгу, используя личные фотографии. Возьмите снимки с разных событий и из разных периодов жизни ребенка. Вместе придумайте и напишите историю. Вашему ребенку понравится стать героем книги - настоящей «звездой» со своей историей. К тому же собственноручно сделанная книга - отличный подарок.
Полезно использовать те познавательные интересы, которые у ребенка развиты. Если он интересуется техникой, любит конструировать, читайте с ним научно-популярную литературу о технике. Если он любит животных, читайте о них.
Каждый день следует выделять хотя бы полчаса на то, чтобы почитать маленькому ребенку и обсудить с ним рассказ. Можно объяснить то, что он не понял, или попытаться задать наводящие вопросы, которые помогут ребенку учиться мыслить. Сделайте чтение увлекательным занятием: покажите, что книги полны превосходных идей, которые дети могут использовать в своей жизни. Дайте возможность детям разыгрывать рассказы, сказки, стихи по ролям, помогите подобрать костюмы, реквизит, рисуйте иллюстрации героев, используйте фразы из сказок, которые давно стали известными цитатами, при общении. Не забывайте похвалить ребенка за любые, пусть даже самые незначительные успехи в чтении. Читая, радуйтесь, сопереживайте вместе с ребенком. Помните, что ваше доброе слово и помощь будет оценено вашими детьми.
Когда вы заканчиваете чтение, приучайте ребенка закрывать книгу и ставить ее на место. Это не только вопрос порядка. Так вы дольше сохраняете внешний вид книги. Так вы прививаете ребенку уважение к книгам.
И самое главное, пусть дети видят, что вы сами читаете книги с удовольствием: цитируйте, смейтесь, заучивайте отрывки, делитесь прочитанным. Парадокс, но не читающие родители хотят быть родителями читающих детей. В это же самое время их дети делают для себя однозначные и печальные выводы: «А зачем мне читать, если мои родители не читают и успешны? У нас дома нет никакой библиотеки, но все говорят, что у нас шикарная квартира». Как бы вы ни уставали, держите в руках книгу хотя бы 15 минут в день. Дети должны видеть пример. Идеальный вариант, если бы в вашей семье были традиции, связанные с книгой.
Прививая ребенку любовь к книгам, чтению, вы закладываете основу для его развития. Он обязательно поблагодарит вас за это, когда подрастет. 
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